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Referat fra LMU-møde 

tirsdag d. 19. januar kl. 13 – 14.30 
 
 
Til stede: Raben Rosenberg (ordstyrer), Karl-Anton Dorph-Petersen, 
Poul videbech, Robert Aden, Bente Rasmussen, Jørgen Hasselstrøm, 
Vibe Weirsøe Schjødt, Hanne Brandt Hessner, Elisabeth Tehrani, Bente 
Vestergård, Gregers Wegener, Leslie Foldager, Solveig Holch Petersen 
 
Afbud: Dorthe Eggertsen, Ole Mors 
 
 
Dagsorden 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat . / . 
3. Opfølgning af referat og arbejdsliste . / .  
4. Personale 

• LMU-kursus 
• Forskeroverlæger 
• TR-suppleant 

5. Nyt fra sikkerhedsorganisationen 
6. Produktion 
7. Økonomi 
8. Organisation, strategi 

• Regionen 
1. Kontaktudvalgsmøde 

• Universitetshospital 
1. Arbejdsgruppe for Det Nye Universitetshospital 
2. Arbejdsgruppe vedrørende Det Fremtidige 

Universitetshospital, Risskov 
9. Logistik, it, web 

• Fremtidige netværk på CPF 
10. Jura, instrukser, politikker 
11. Kvalitetssikring 
12. Andet nyt fra afdelingsledelsen 
13. Eventuelt 
 
 
 
 
 
 
 
 

LMU-medlemmerne 
Center for Psykiatrisk Forskning 
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Ad 1) 

Som faste underpunkter under punkt 8 vil vi blot have regionen og 

universitetshospitalet, da arbejdsgrupperne er ved afslutning af 

deres arbejde og da der ikke vil være noget at berette til hvert møde 

vedr. HMU kontaktudvalget. 

Dagsorden blev godkendt 

 

Ad 2) 

Referatet fra LMU-mødet d. 17. november 2009 blev godkendt. 

 

Ad 3) 

Punkt 1 på arbejdslisten, Registrering af kemikalier, har stået på 

listen i 3 år. Status er, at KBL har iværksat registrering og det er en 

igangværende proces i forskningen, det har dog været lidt 

nedprioriteret grundet ressourcemangel. Der er enighed om, at 

punktet ikke længere skal stå på arbejdslisten. 

Punkt 2 og punkt 4, Gennemgribende revidering af politikker og it-

politik, afventer stadig udspil fra regionen. Der er pt. mange udvalg i 

regionen, der arbejder på at samordne og systematisere diverse 

politikker. I referatet er anført, at der skulle nedsættes en 

arbejdsgruppe med henblik på samordning af politikkerne, men det 

afventes sammen med udspil fra regionen. 

 

Ad 4) 

Personalenyt: 

• Karen Jul Madsen er tilbage som forskningssekretær efter 

endt barselsorlov. 

• Sisse Storgaard Sørensen afslutter sit vikariat som 

forskningssekretær d. 22. januar 2010. 

• Charlotte Beck sagde sit barselsvikariat op pr. 

31.12.2009, da hun er flyttet til Middelfart og har fået 

arbejde i Odense.  

• Jahmila Ahdidan har afleveret sin ph.d.-afhandling og er 

fratrådt pr. 31.12.2009. Hun har fået job på 

Handelshøjsskolen. 
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• Barbara Ravnkilde har sagt sin stilling op og fratrådte pr. 

31.12.2009. 

• Ann Suhl Kristensen har orlov fra CPF fra 01.01. 2010 til 

30.06. 2010 

• Carsten fra Mergeit er færdig med sit arbejde for 

Hjernesamlingen. 

• Aase Sejr Gothelf fra KBL har fra 1. februar 2010 orlov i 2 

måneder. Hun skal til USA med sin familie. 

• KBL vil ansætte en bioanalytikervikar fra 1. februar, eller 

snarest derfefter. 

• Nico skal være post.doc i et år under Gregers, han starter 

omkring 1. februar. Han er farmaceut og fra Sydafrika. 

• Neuropsykiatrisk Klinik får en psykologpraktikant d. 1. 

februar, han skal være der i 50 arbejdsdage fordelt over 

forårssemesteret. Han hedder Philip Kyle og er 

psykologistuderende på kandidatdelen. 

 

LMU-kursus: 

Region Midtjylland udbyder de obligatoriske LMU-kurser, de betaler 

undervisningen, vi skal selv stå for lokaler og forplejning. Der er to 

muligheder, et 1-dags brush-up kursus og et 2-dages grundkursus for 

helt nye medlemmer af LMU. Kurserne gælder også for suppleanter. Det 

drejer sig om 4-5 personer i CPFs LMU. De skal finde ud af hvilket 

kursus, der er mest relevant. Jørgen Hasselstrøm er tovholder.   

 

Forskningsoverlæger: 

Anders Børglum, professor, ph.d. og institutleder på Institut for Human 

Genetik på AU, har længe været tilknyttet centret som konsulent, men 

han og vi har søgt en mere fast om end tidsbegrænset ansættelse. Det 

har været en meget lang og kompliceret proces med regionen, 

universitetet og FAS, men han bliver nu endelig ansat som 

forskningsoverlæge med arbejde på centret svarende til en dag om 

ugen. Centret ønsker at ansætte Kimmo Jensen, lektor, ph.d. på Institut 

for Fysiologi og Biofysik, på samme måde, i første omgang for en 1-årig 

periode. Der skulle således gerne være to forskningsoverlæger på 

centret pr. 15.02. 2010. 



 

4 
 

 

TR-suppleant: 

Leslie blev genvalgt som TR for en 2-årig periode for AC-ansatte, som 

organisatorisk hører under DM, JA og KS. Elisabeth Walbom Harders er 

suppleant, hun blev sidste år valgt for en 2-årig periode. Næste gang 

ændres valgperioden for suppleanter til 1 år. Leslie har 

børnepasningsorlov fra 1. februar til 23. maj og i den periode er 

Elisabeth Walbom-Harders således fungerende TR. 

 

Ad 5) 

Der er kommet en statusrapport på arbejdsmiljøarbejdet i 2009. Et af 

hovedpunkterne er at nedbringearbejdsulykker for nye ansatte i 

regionen, da de tegner sig for 34 % af arbejdsulykkerne i 

ulykkesstatistikken. KBL har lavet en udvidet beskrivelse for nyansatte, 

der dækker alle områder. 

 

Der er en forespørgsel på brandøvelse. Sikkerhedsgruppen oplyser, at 

regionen planlægger et brandkursus i den nærmeste fremtid. 

 

Der er blevet udpeget en daglig sikkerhedsleder i hver enkelt LMU i 

regionen. Ledelsen har udpeget Vibe Weirsøe Schjødt for CPF. Erik 

Sindal bliver således daglig sikkerhedsleder i serviceafdelingen. Alle 

daglige sikkerhedsledere mødes den første onsdag i måneden. 

 

Sikkerhedsgruppen har foreslået, at der skal udarbejdes et krisebrev for 

hver enkelt medarbejder. Brevet skal indeholde information omkring 

nærmeste pårørende, medicin og andre relevante oplysninger i tilfælde 

af ulykke, sygdom eller dødsfald. Det skal opbevares i den enkelte 

medarbejders personalemappe og det skal være frivilligt. Det er under 

udarbejdelse. Det forventes at blive en del af politikkerne, dog er det 

endnu uklart præcis hvilken. 

 

Der har været 3 arbejdsulykker siden sidste møde: 

1 rottebid 

1 stikskade 

1 væske i øjet 
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I tilfælde af ulykke skal man nu også ringe 112 efter man har ringet 

500. Det trådte i kraft i december 2009 og står beskrevet på Psykiatri 

og Socials intranet under vejledning og instrukser. Der bemærkes, at 

dette ikke står beskrevet på de plancher, der hænger rundt på 

afdelingerne. Sikkerhedsgruppen undersøger, om der er nye plancher på 

vej. 

 

Ad 7) 

Regnskabet for 2009 afsluttes i disse dage, så der er ikke nyt siden 

sidste møde. 

 

Ad 8) 

Regionen: 

Ad 1) På et ekstra formøde for medarbejderrepræsentanter i HMU 

Psykiatri og Social d. 30.11.2009, blev der evalueret på 

kontaktudvalgsmødet d. 22.10. mellem HMU- repræsentanter og LMU 

næstformændene samt TRer og SRer i Psykiatri og Social. Det blev 

besluttet, at der fremover skal afholdes et årligt kontaktudvalgsmøde 

svarende til mødet i oktober, samt at næstformændene i LMU skal 

mødes fire gange årligt med medarbejderrepræsentanterne i HMU. 

Møderne bliver i Viborg. 

 

Universitetshospital: 

Ad 1) Raben henviser til sit oplæg på Statusmødet (slides ligger på 

intranettet) 

Ad 2) Arbejdsgruppen vedrørende Masterplan for Det Fremtidige 

Universitetshospital, Risskov, er ikke færdig endnu, men der er 

udkommet et nyhedsbrev i december, og planen er formentlig 

tilgængelig ved næste LMU-møde. 

 

Ad 9) 

Cobrabrugere under klinisk institut: alle vores data skal ligge hos KI, 

inkl. backup, sikkerhed etc. Vi bør få en større datakapacitet uden 

beregning. 

Universitetet overgår til Typo3, det får muligvis betydning for centrets 

hjemmeside, der alligevel står over for at skulle moderniseres. 
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Nye it-tiltag: hele Psykiatri og Socials hjemmeside skal laves om og 

gøres mere brugervenlig. Karen er tovholder. 

 

Ad 10) 

Intet nyt 

 

Ad 11) 

Der er kommet høringssvar omkring retningslinjer: 

- Nyt skema til brug ved MUsamtaler, der svarer til det hidtidige 

- Oversigt over lønninger 

 

Ledelsen modtager mange mails fra både regionen og universitetet af 

stærkt varierende relevans. Forskningsrelaterede uddelegeres til 

forskningsgruppelederne, som har ansvar for at svare for egen gruppe. 

 

Afdelingsledelsen var godt tilfreds med Statusmødet og har modtaget 

mange positive tilbagemeldinger. Alle forslag til fremtidige statusmøder 

er velkomne. 

 

Ad 12) 

Der bliver spurgt til de varslede fyrings- og sparerunder på landets 

sygehuse - er det kun somatisk personale, der bliver ramt? Ledelsen 

oplyser, at psykiatrien allerede har haft sparerunder, men da regionen 

har et stort underskud, der skal dækkes, er det ikke til at vide, om eller 

hvordan det eventuelt vil berøre os. 

  

 

Kommende møder 
 
Næste møde: 9. marts 2010 
Ordstyrer: næstformand 
 
Foråret 2010: 
11. maj 2010 
 
 
 
Raben Rosenberg 
Formand i LMU 
Professor 

Karl-Anton Dorph-Petersen 
Næstformand i LMU 
Afdelingslæge 
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Arbejdslisten 

 
 

Nr Dato Opgave Ansvarlig Status 

1 

09-01-
07 

Gennemgribende 
revidering af 
politikker. 
Udarbejdelse af politik 
for mobning og 
seksuel chikane  
 
 
 

LMU  
 
 
 
 
 
 

Raben har lavet 
et udkast. 
Afventer udspil 
fra regionen. 
 
 

2 

11-11-
08 
 
 
 

It-politik 
inklusiv e-mail politik 
 
 
 

Raben/Karl-Anton/ 
Gregers/Jørgen 
 
 
 

Udkast til It-
politik udfær- 
diges. 
Udkast til e-mail 
politik 
udfærdiges. 
Afventer 
regionens udspil. 

 
 
 


